





# SZTAHÁNOVISTÁK NAPTÁRA

## Egyre több jó fogás született munkámban

1950 tavaszán kerültem be a Buhágyár modern üzemébe. Azelőtt kisiparban dolgoztam. Eleinte nehézségek voltak, nem ismertem a gépek helyes használatát, a jobb és gyorsabb elkészítési módszert — alacsony százalékaim voltak. Elkeseredtem. A műszaki vezetők azonban segítségemre siettek. Szakmai oktatásban részesítettek, megismertették velem a gépek használatát, a helyes fogásokat. Munkákedvem egyre nőtt. Eljártam munkamódszer-tanulmányokra, ez adta a legtöbb segítséget — tapasztalatot nyertem. Egyszerre kezdtem gondolkodni, hogy egyes résztereken hogyan lehetne könnyebb elkészítési módot alkalmazni. Egyre több jó fogás

született meg munkám közben, ezeket aztán rendszeresen alkalmaztam. A százalékaim napról-napra növekedtek, egy napon megkaptam a sztahanovista kitüntetést. En voltam üzemünk első sztahanovistája. Most 1952 március 27-i tervemen dolgozom. Ezt az eredményt elsősorban Pártomnak köszönhetem, amely tagjai közé fogadott és megmutatta a helyes irányvonalat, amelyen haladnom kell. Azon igyekszem, hogy az 1952-es tervemet minél hamarabb befejezzem, így fejezzem ki hálámat a Párt és a dolgozó nép iránt, amiért engem annyira kitüntetésben részesített.

Csellei József  
sztahanovista gépész.

## Tanulás nélkül nincs fejlődés

Tavaly nyáron férjemmel a galyacetői élmunkás üdülőben élmunkások és sztahanovisták között töltöttem el két hetet. Ekkor született meg az elhatározásom, hogy én is üzemi dolgozó leszek. Egy év óta dolgozom a Gyógygyárban és most az életem avató ünnepségén nagy kitüntetés ért, sztahanovista lettem. Ahhoz, hogy valaki sztahanovista legyen, elsősorban vasakarat kell. A munkát kedvelni és a munkaidő minden percének gazdaságos kihasználásával kell végezni, ehhez segítséget a munkaverseny leendőlete ad. A verseny

korán egyre nagyobb és jobb eredményekre értem el, minden percet kihasználva dolgoztam, mikor elértem egy bizonyos százalékot úgy gondolkodtam, ha eddig eljutottam, tovább is fokozhatom a százalékomat és megint csak jó megszerzéssel értem el a sztahanovista szintet. Ezt a kitüntetést nagyon sokan elérhetnék, ha tisztában lennének a verseny jelentőségével és magukéva tennék a tanulás fontosságát, mert tanulás nélkül nincs fejlődés, nincs eredmény. Ezelőtt az emberi alkotás azt a célt szolgálta, hogy egyesek meggazdagodjanak, hogy üzletet

csináljanak belőle, ma a technika minden esodója, a kultúra minden vívmánya az egész nép közkincsévé vált. Ezért fokozzuk termelésünket, mert tudjuk, hogy minden darabban saját jólétünket segítjük elő.

Papp Lászlóné  
gyógygyári sztahanovista.  
**Aki jól viszonylik a termeléshez, — jól viszonylik a Párthoz**

A Hajlított Bütorgyárban dolgozom. Nagy kitüntetésben részesültem, sztahanovista oklevelet kaptam. Munkamódszeremet a férjemtől tanultam, aki 16 évig dolgozott ebben a szakmában, most az állító üzemrész vezetője. Ezenkívül szakmailag és politikailag állandóan képeztem magam, a fejlődésem mind a két vonalon meglátszik.

Aki jól viszonylik a termeléshez, az nem viszonyulhat rosszul a Párthoz sem. Szakszervezeti bizalmi vagyok, politikai iskolára járok, megtanultam és alkalmazom is, hogy döntő fontosságú a termelés állandó növekedése, a minőség fokozása. Szakmai képzéssel ki akarom érdemelni a sztahanovista jelvényt. Munkamódszeremet Simon Ferenc és Lakatos József elvtársaknak adtam át, akik már elérték a 100 százaléket.

Somogyi Mihályné  
bütorgyári sztahanovista.

## A jó művezető részlegének nevelője



Nyikolaj Rosszizskij, a moszkvai Kalibr-gyár Sztálin-díjas művezetője a szocialista munkaverseny új, magasabb típusú formáját kezdeményezte. Javaslata alapján egész műhelyrészek és gyárak lételek át a kollektív sztahanovista munkára. Rosszizskij tevékenységével állandóan azt bizonyítja, hogy a szocialista termelésben a művezető nemcsak adminisztratív és technikai vezető, hanem egyúttal nevelő is. Rendszeresen foglalkozik munkatársai nevelésével. Anatólij Nyikolajev ifjúmunkás Rosszizskij-zli tanítása alapján a termelési átlagát 200 százalék fölé emelte.

## A Debreceni Lakatos és Vasöntő Vállalat megkapta az országos vándorzászlót

Az országban először a Debreceni Lakatos és Vasöntő Vállalat nyerte el a Helyi Ipari Igazgatóság vándorzászlaját, amelyet szombaton délután ünnepélyes keretek között adtak át a vállalat dolgozóinak.

A Debreceni Lakatos és Vasöntő Vállalat az ország 113 hasonló jellegű vállalata közül elsőként érdemelte meg a vándorzászló kitérő munkája követelményeit. A vállalat harmadik negyedévi tervét 117,1 százalékkal teljesítette és így a jó eredményt

ért el az anyagtakarékosság, az önköltség és a selejtesökkenés terén.

Eppen ezért a vállalat dolgozói is jutalomban részesültek: a Helyi Ipari Igazgatóság tízezer forintnyi jutalmat osztott ki a legjobb dolgozók között. A vállalat két sztahanovistája, Kovács György és Tömösvari Géza 500-500 forint jutalomban részesült. Rajtuk kívül még hatan ugyancsak 500-500 forintot kaptak, tizen részesültek 300 és 1500 forintos jutalomban.

## Több, mint egymillió forintot takarítottak meg a Vagongyárban a hulladékok feldolgozásával

A Vagongyár dolgozói szeptember végéig igen szép eredményeket értek el az anyagakarékossági mozgalomban. Az üzembe bekerülő megjavított vagonok és kocsik eddig ócskavasba és hulladékká kerülő anyagából összesen 1.147.655 forint értékű takarítást meg.

A listán első helyen szerepel az ócskavashulladék felhasználása: ennek értéke több, mint 710.000 forint. Második helyen van a puhafa (eddig tűzre kerülő deszkahulladék) felhasználása, ez is közel 216 ezer forintot. Szép összeget takarítottak meg a fémhulladékok újból való feldolgozásával is, ez több, mint kétszáz ezer forintot tesz ki.

## Épül Varsó, az új Lengyelország fővárosa

A régi Varsóból a második világháború és a hitlerista megszállás csak romok maradtak. A jászok teret szerte lerombolták és felégették a várost, amelynek egész kerületét néptelenítették el. A háború előtt 1.350.000 lakostól a feldúlás után idejére mindössze 162.000 maradt, 1950-ben 103 millió köbméter lakaterület volt Varsóban, 1945-ben már csak 29 millió köbméter.

A lengyel nép azonban új életet teremtett a romokon. A dolgozók alkotniakarása esodákat művelt. Az 1951-es esztendő Varsóban már nem az újjáépítés, hanem a szocialista Lengyelország új fővárosa építésének jegyében folyik. Az embert lenyűgöző az építkezések hatalmas útjére.

A most épülő Muranow lakónegyedben ebben az évben 650 család költözött új lakásba. Az elmúlt 8 hónap alatt itt 2 ezer szobát adtak át használatnak — mondja D. Marzyna-ki mérnök. Az épületek nagyobb részén még folyóak a munkák, de hamarosan befejeződnek. A napokban fejezték be a lakónegyed egyik kulturális intézményének építését, amely szeptemberben az idén már a nyolcadik évfordulóját ünnepli. A most épülő Varsó új fővárosának építését, amely szeptemberben az idén már a nyolcadik évfordulóját ünnepli. A most épülő Varsó új fővárosának építését, amely szeptemberben az idén már a nyolcadik évfordulóját ünnepli.

sárraján csak a Krucza-utcában több, mint 300 üzemi munkás, a Lengyel-Szovjet Baráti Társaság 250 tagjával, 220 diákkal, a Lengyel Ifjúsági Szövetség 250 tagjával és a Néphadsereg több száz katonájával dolgozott. Az építkezés soha nem látott lelkesedéssel dolgoznak az új, szocialista Varsó építésén.

Nagy feladatok állnak még Varsó építési előtt. Varsó lakossága a hetvenes évek végére elérni a 3 milliót. Nyolcszáz ezer ember számára kell kényelmes otthoni biztosítani. Közben a városban még 19 új gyár épül.

Az egész nép szírianyékén tekinti szeretettel fővárosának építését. A vándor dolgozói gyűjtéseket rendeznek a főváros átépítését alapozására. A gyerekek, az úttörők és az elemi iskolások is segítik a főváros építését. A Mirov kerület egyik elemi iskolájának diákjai minden osztályban nagy kartonlapokat helyeztek el, amelyre egy-egy gyár körvonalait rajzolták ki. Az osztályok között verseny folyik a gyár melletti fal-építésnek elősegítéséért. A gyerekek a téglák helyére takarékbuléjepeket ragasztanak és a helyegekkel befolyt összeget eljuttatják az építési alponak. Más iskolák tanulói szabadtérfelújításra fémhulladékok gyűjtésével foglalkoznak, ezzel egyrészt nyersanyagot biztosítanak az iparnak, másrészt a hulladékok befolyt összegét felajánlják az építkezésre: számára.

Igy épül az egész nép egyesült erejével Lengyelország büszkesége, a varsóiak közös műve, az új szocialista főváros.

## A Megyei Tanács irodalmi pályázatának eredményei

Kulturforradalmunknak a nép tanításán, nevelésén tudatos résztvevőiként kellünk megjelenni. A tanítás mellett az irodalom terén is feladatunk van az irodalom terén, jelen egy igen fontos feladata.

Irónk a népek és a népről írók s maguk is tudatos résztvevőivé válnak a szocializmus nagy építésének. Ugyanakkor a dolgozók — a róluk szóló és éke, tanító irodalom megismerése mellett aktívvá válnak a kultúra, az irodalom területén is. Minden társadalom, minden ország, vezető osztály kitermeli a saját íróit, költőit is s ezeket felteheti, nevelti irodalmi munkához segít. A felszabadult nép irodalmi tevékenységét elősegíteni, felkutatni, új tehetségeket kinevelni: erre hivatottak a József Attila és a Katona József-pályázatok, ezt a munkát kezdte meg és folytatta a Megyei Tanács nevelési osztálya nyári irodalmi pályázata és a remélhetőleg ezt követő más pályázatok.

Az elsőre — melynek elbírálása szeptemberben történt — felajánlott több pályamű érkezett, igen sok novella, egyfelvonásos, kiemelve: Feri jó verses mesék, elbeszélő költemények, több vers és eszék. A művek írói megváltozott, szocializmus építő életünknek megfelelően nagyrészen munkások, dolgozó parasztek, gépállomások, tisztek általános gazdaságok dolgozói, városi, vidéki értelmiségiek, akik szinte kivétel nélkül a mult, a Horthy-rendszer harcait, nehézségeit, a jelen küzdelmét, szocializmus ábrázolták versben és prózában egyaránt. S már régebben a témájuk felhívjuk irónk figyelmét arra a figyelemre méltó jelenlegre, hogy míg eddigi irodalmunk nem foglalkozott sokat ve e irónk is panaszkodnak, hogy nincs elég anyag, élmény erről a területről — pedig ezek a munkás, paraszti és értelmiségi írók igen sok élményt hoztak a felszabadulás előtti és utáni küzdelmekből, a várost és falusi ellenállás sokszor éiszegelt, de hősiességéről, melyeknek már a történeti felkutatása is érdekes feladat, nem is szólva e témák művészi-irodalmi feldolgozásának szükségességéről.

Legkiemelkedőbb és legértékesebb alkotásnak a beérkezett művek közül Nagy Tibor verses meséjét, az „Fris János igazságát” tartottuk. A nyolcsoros strófákban, magyaros hangulatos verseléssel, szép, ízes nyelven megírt mese helyesen való,

sítja meg irodalmunk alapvető célkitűzését ezen a területen is: nemzeti formát ad szocialista tartalommal. Felhasználja a magyar mesevilág legszebb elemeit, jól jellemzi embereit, fantáziával írja le eseménye színelveit. Helyes ideológiai tudással a népről küzdő, a népet végső nagy csatába vezető hőssé fejleszt a mese-főalakját s világos értelemmel ad a mese jóslatát szimbólumainak. Az itt-ott meglévő verselési díszítéseket kijavítja s egyes hibás részeket átdolgozva a művet alkalmasnak találjuk nagyobb publikációra is.

Jó formázásokról, gyakorlatos verselési készségről tesz tanúságot Balogh László „Igazi óriások” című verses meséje. A mese élveleg és művésziül jól ábrázolja az imperializmus jelképezt Pénzeszsák-Tóbiást s a vele szembenálló, Szovjetuniót szimbolizáló Beke-birodalmát. Mégis a mese egyes alakjai — pl.: Hítvány és Tányernyaló, vagy néhány jelképe, jellemzése túlságosan elvont, vagy — az ellenkezőjére is van példa — nagyon is köznapi. Hiányzik a művekből az őrlés és a csendes kardot kivéve a mesecsernek, népi motívumok, s kissé a gyermekek számára igen fontos fantázia is. Ugy hisszük, ezek a felsorolt, feltüntetett kiavirtható hiányosságok, teszik profánitákká Balogh László munkáját, nem pedig, mint ahogy azt a „Csillag” szeptemberi számában kifejtette, a jelképek, esodás elemek használata. Ez a szovjet irodalomban már elméletileg és gyakorlatilag meglehetősen tisztázott kérdés, csak nálunk tisztázatlan még, főleg ifjúsági irodalmunk általános lemaradása s nem utolsó sorban a jó példamutató mai művek, mesék hiánya miatt. Az „Igazi óriások” akkor lesz jó mese, hogyha Balogh László jó verselési készségét, jelképekkel való képességét megfelelő művészi erővel, fantáziával, érdekes mesével, s főleg a népi példamutatóból vett motívumokkal bepisztítja, melyek majd valóban „kollektív, konkrét tartalmat közölnek s egyben tudatosak, összefüggésekre villantanak rá s nevelnek is”.

Fülöp György egyik legértékesebb verse, a „Lázadás”-sal pályázott s nyerte meg az első díjat. A balladák kellő jellemzési és verselési kész-

séggel beszél el a forradalmár kivégzését megtagadó katonai szakasz hősiességét, a horthysta tiszt, a bírák embertelenségét. Helyes érzéssel nem szomorúan, hanem optimistán fejezi be versét, rámutat, hogy minden hősiesség, áldozatvállalás, vértanúság a felszabadulás perspektívájába tartozik bele, azt segíti elő s attól kap végső megbecsülést. László András jó, ízes eszékutakával tűnt ki a pályázaton, a jó megmutatása, a rossz kijavítása nála személyes élményekből, emlékekből táplálkozik. Tréfáin, pompás népi humorú meglátásain nagyokat kacagunk.

A „Ha szót ért az asszony is” című egyfelvonásos szerzője, Bedő József jó típusokat alkot meg és jól, ízesen is beszélte őket darabjában, de a esemény kibontása, a csattanó megalkotása, emberek, jellemek egymásra hatása már nem sikerült olyan jól s hősei átesnapnak időként frázisok, szövegek baniztatásába. Nekik a pályázat többi szindarabjójának jobban kell tudniuk alkalmazni az egyfelvonásos, általában a óráma műfaji törvényeit s alakjaikat egyénileg kell kidolgozniuk.

Sok jó novellát olvastunk a már említett témakörből, a felszabadulás előtti és utáni élet összehasonlításából, egymás mellett való felváltásából. Ezekben írók embersonkat ábrázolnak mind a két korszakban s ez már legtöbbjénél az emberek, típusok fejlődésének jó megfigyeléséről tanuskozik. Új Irén kiváló szerkezetű, jó írói ötletekkel megírt dínyertes novellája és Csongvár Mária „Új élet” című pályaműve tartozik a jobbák közé a pályázatra beküldött novellák közül; Thuroczy György dohánygyári munkásokról írt elbeszélése jó stílusú, jó típusokat tartalmazó munka, különleges érdeme még a munkafolyamatok pontos és mégsem részletező, naturalista leírása, a munkaverseny lendületének helyes ábrázolása. Komoróczy Géza úttörő-írónk meglevenítő készsége, a gyermektipusok jó ábrázolását pedig sok felnőtt pályázó is megírlyelhetné.

Sok jó téma, új pályázók, sok figyelemreméltó, sőt publikálható munka jellemzi tehát a Megyei Tanács irodalmi pályázatát. Az Irószövetség debreceni csoportjára vár a feladatot, hogy helyesen tudjon gazdálkodni az új művekkel és tehetséges írókkal. BOGATI JOZSEF

### urt

ében a Nemzeti var szellemi élet zedék képviselői. Arthur A. Marst Ferenc, a népi z nevében Magyar nevében Pásztyeg Báthly Lajos

és kísérték ki a György Kos. Népköztársaság honvéden: kar ugá omra Somven, amelyet ha

### et kultúrhét

et Kultúrhét este 7 órakor ünnepség műsor: znaniszlayszkij a. Szívcs, vál: szovjet és nek, zene és ue'

### ját'

a színház egy ismerkedünk. gy Száadorral aszó alakítja. a színművé: denleg egyik filmtáskben mar ismert között Horti Bieskei Ká: Kautzki Jó: roly, Körössi s Dékány Jár: arabban.

### ságok

ok munkáját kiváló hall: és jutal: eléig pontosan válokat. Pe: z kellett vo: öntő feladata: andó pártbi: olyan mun: zia a tanul: ávitása, a tu: szítése és a zszervezése: datokat nem: , hanem hét: n meghatá: általánosá: és igen ke: tekten m: megvárthat: rmeily egy: egnyvívánú: számolóban

nyitó szere: váloban az: einek leg: zeket vég: megválasz: z szükséges: a az általa: zágos fel: egyetemen: adottságai: el pontos és: munkatervét: bbre az új: nagy ügyét.

### ek

lnöki Tan: en végezt: elismeré: sz. Bartha: Debreceni: tudományi: ztársasági: zsalát, Jó: kolai út: Hajdúszo: a Magyar: rdemerem: nyozta.

# A Filharmónikusok nagy zenekari estje

Szombat este tartották a filharmónikusok Molnár Anna hárfaművésznő közreműködésével első őszi hangversenyüket. Lelkes, pontos felkészüléssel ritka, nagy művészi élményt jelentő hangszerszóval, nagyjénű műsorral az év egyik legszebb teljesítményét nyújtották. Nívós produkcióikra jellemző — s az ideig meztelt fejlődésükre is — hogy egy este keretében a legkülönbözőbb stílusirányú műveket fogták össze. Ezek a művek a legkülönbözőbb és sokszor igen nehéz feladatok megoldását követelték meg a zenekartól s ma, radékalan kidolgozások, tartalmuk, formájukát híven visszaadó előadásuk elsősorban Rubányi Vilmos karnagy munkájának köszönhető. Ritmust és melódiát irányító karmozdulataival, szuggesztív egyéniségevel, arcjátszával egyszerű maga is teljesen átélte — a realizmus követelményének megfelelően — a művek eszméleti tartalmát, másrészt ezt a tartalmát át is tudta adni zenekarának, mely ezáltal még fokozottabb technikai felkészültséggel valósította meg karmestere elgondolásait.

A kiváló vezénylés és technikai tudás legjobban a Peer Gynt szívnél érvényesült, mely tisztá, világos formanyelvére, norvég népdal-elemekre felépült dallamvilágára való tekintettel egyébként is hálás feladat a zenekar számára. Ritkán hallottuk még ilyen szépen, ilyen jó kidolgozással a Reggeli hangulat lírai, népdalokra emlékeztető tisztaságát, tündéségét. Aase anyó falánál megrendítő, egyszerű dallamát, finom piánót, Antra táncának fejelemzett, hűvös

erotikáját s a Manók táncának bosszorkányos ritmikáját.

Rahmaninov Scherzoja főleg ritmikailag érdekes, szép teljesítményt s Mendelssohn Szerzojához hasonlóan a fűvósok, vonósok hibátlanul, pontosan és a ritmusnak megfelelően kellő könnyedséggel oldották meg feladatukat.

Schubert „Befejezetlen szimfóniá”-jának érzelmes, romantikus, boldogságot jelképező melléktemája s a férfiasan, keményen előtörő, az akadályokat, betegséget, küzdelmeket jelképező főtéma helyes felfogásban „vitalizáltak” egymással, bár ennek a műnek az előadását kissé kidolgozatlanabbnak éreztük a többinél.

Derős kedéllyel, vidáman, tüzesen tolmácsolták Poldini Palotását, mely verbunkos-népi elemekre való támaszkodásával és optimista hangulattal ma is példamutató mű.

Molnár Anna hárfaművésznő közreműködésével adott elő az est egyik legnehezebb produkcióját, Ravel impresszionista, színekben és érzelmi hatásokban gazdag Hárfaversenyét. A vendégművésznő tökéletes technikkal játszotta el a versenymű exotikus, sejtelmes dallamait színező futamait s fortéban, pianóban egyaránt szépen a szólószámok finom, poétikus témákat ábrázoló melódiáit. A magasszínvonalú bemutatkozás után fokozódó érdeklődéssel várjuk a zenekar további működését s hisszük, hogy Rubányi Vilmos vezetésével programban és fejlődésben gazdag zenekari kultúrát fognak megteremtteni Debrecenben.

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS.** Növekvő felhős, sokfelé eső, néhány helyen esetleg zivatar, főként a Dunántúlon erős délnyugati, nyugati szél a hőmérsékletet csökkenti. November 13-án a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 C fok fölött lesz.

**EJNELI SZOLGÁLTATÁSOK**  
SZERTÁRAK november 10-16-ig: 16/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/17. Péterfia-u. 61. 16/7. Szabó Kálmán-u. 14. sz.

**A Városi Tanács végrehajtó bizottsága közli:** Burai József Bellegelő 492 lakos 1942. évi választási tevékenék járulata elvesztett s azt megsemmisít.

**A Közlekedés és Mélyépítéstudományi Egyesület** ma, a SZOT közpénztárában szakmai továbbképző előadást tart az „Egyszerűbb hidraulikai számítások”-ról.

**Az utca- és háztömbbizalmi titkárság kéri az utca- és tömbbizalmi elvtársakat,** hogy a Városi Tanács által rendelt alapján kiadott közegészségügyi és a kártékony állatok elpusztításának rendeltési nyomtatványait 15-ig vegyék át.

**MÁV nyugdíjasok csütörtök délután** félhatkor MSZT taggyűlést tartanak az MSZT-ben.

**Az a személy, aki egy darab háromrekeszes pénzlárcát, benne pár forinttal elvesztett, a debreceni rendőrkapitányság közigazgatási osztályán átveheti, kellő igazolás ellenében.**

**A cigányok oktatására** az idén 20 tanfolyam indul az ország különböző részeiben. A tanfolyamokon a hallgatók cigányoktatók vezetésével 100 óra alatt sajátítják el az általános iskola első és második osztályának anyagát.

**A BEGYŰJTÉSBEN** jó népművelő munkát végzett Darai Eva binartordai áll. isk. tanítónő. Kézében rövid idő alatt 17 mázsa búzát, 10 mázsa kukoricát, 5 mázsa napraforgót adott be. A jó eredményt lelkes, meretes munkával érte el.

**MEGHÍVÓ.** Jól akar szórakozni? Jöjjön el szombaton este 7 órára a RIKI PÁLBA! Holli János-u. 3., ahol reggelig tartó tánc, műsor, olesó büfé. Belépődíj 3 forint, (x)

## PÁRTTUDÓSÁG

**Megyei Pártbizottság közleménye**  
Ma este 6 órakor a falujáró pártművelő csoport felelősei részére érkezik tartunk a Vörös Hadsereg útja 28. szám alatt.

**Városi Pártbizottság közleményei:**  
Ma délután 5 órakor ellenőri érkezik tartunk a VB oktatási osztályon.

November hó 12-18-a között az alapszervezetekben pártnapokat kell tartani. Azokban a szervezetelekben ahol a vezetőségválasztó taggyűlés ezekre a napokra esik ott 19. és 25-e között tartunk meg a pártnapot. A titkárlétszámok a mozgósítást erve népművelőkön keresztül kezdjük meg. A beszámolókat a titkárlétszámok tartják meg, ehhez az anyagot postán fogadják megkapni. A pártnap anyaga „Időszaki” című közéleti kiadványban.

## RÁDIO

**ROSSUTH-RÁDIO.** 7: Magyar és szovjet operaból. 7:20: Magyar népdalokból. 8:05: Magyar fűvószene. 11:30: A hazug ajándéklevéléről. 12: Hírek. 12:30: Népi zenekari. 13: Hangszerek. 13:15: Szókratész. 13:16: A Szovjet Zene Unnepe Tíz Napja. 14:50: Hangszerek. 15:30: Magyar úttörődalok. 15:50: Hangszerek. 16:20: Gyermekrádió. 17: Hírek. 17:10: Szókratész zongoraműveiből. 17:45: Termelési híradó. 18: Előadás. 19: Egy falu — egy nőtá. 20: Hangos újság. 20:40: A begyűjtés hírei. 20:45: Az úrhatnám polgár. 22: Hírek. 23:30: Hangszerek. 24: Hírek.

**PETŐFI-RÁDIO.** 6: Operettkettősök 6:30: Színházak és mozik műsora. 6:35: Bánk bán és Getrud kettős. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Filmmuze. 7:35: Népek táncai. 8: Szovjet dalok. 8:30: Hangszerek. 9:20: Mese. 9:40: Zenélő doboz. 10: Hírek. 10:10: Előadás. 10:25: Hangszerek. 10:40: Enekkar. 11:10: Hangszerek. 15: Színes muzsika. 15:45: Potapova, a tölces és a dominó. 16: Szovjet zenekari hangverseny. 17:30: Hírek. 17:40: Tánctételek. 17:55: Muzsikáról — mindenkinél. 18:40: Tánctételek. 19: Előadás. 19:15: Sportnégyes. 19:30: Kultúrregyütes. 21:30: Előadás. 21:45: Hangszerek. 22:10: A Birovo-rosnépesség játszik.

**SZÍNHÁZI MŰSOR:**  
Ma fél 8-kor Demutató: Kertész kutyája. Zenés komédia. Ady-bérelt. Szerdán fél 8-kor: Kertész kutyája. Petőfi-bérelt. Csütörtökön fél 8-kor: Lérlétszűnethen: Bánk bán.

**MOZIK MŰSORA:**  
BEKE: 2.4. 6. 8 órakor: Kínai cirrusz. Színpadi artista műsorral kiegészítve. 50 fillér felárral.  
VIG: 4. 6. 8 órakor: Déryné. Magyar film.  
METEOR: 3. 5. 7 órakor: Kínai cirrusz. Színpadi artista műsorral kiegészítve. 50 fillér felárral.

# SPORT

## Ötletes csatárjátékkal, értékes győzelem...

**D. Honvéd—Perecesi Bányász 6:0 (1:0)**

Több mint háromszáz néző előtt játszott vasárnap délután a nagyerdői stadionban a D. Honvéd. A Bp. Postás legyőző Perecesi Bányász ellen kitűnő játékkal, megérdemelten egyik legnagyobbarányú győzelmet aratta az együttes.

A mérkőzés perecesi támadásokkal indult, majd fokozatosan feljött a Honvéd. Különösen Komlóssy mesztérhármasa után játszott szinte feltarthatatlanul a Kereszt — Góllor, Gere, Fekete — Nótai, Csillag — Kónalóssy, Nyírtes, Kiss, Bócs, (Szabó), Sáfány összehajlított együttes. Ha a Honvéd ilyen nagy sikerű formában játszott volna végig

## Tartalékos csapat, terszeretlen játék...

**Nyiregyházi Elektromos—D. Lokomotív 4:2 (3:1)**

A D. Lokomotív együttese vasárnap délután Nyiregyházi városi stadionban NB II. Keleti csoportjának sereghajtóját, a Nyiregyházi Vasas Elektromos csapatotól, a vereség főoka, hogy rossz összehajlításban, tartalékos csapattal vette fel a küzdelmet a D. Lokomotív, de nagyban hozzájárult a vereséghez a csapat tervszeretlen, rossz játéka is.

A felállítás ez volt: *Négy — Tiszta, Góllor, Szabó I. — Szabó II., Szegedi, Csibalmos, Leányvári, Dénes, Kőrösi, Béres.* Csibalmos lecserelése után Molnár lett a jobb szélső (E. Érthető, hogy Molnárnak nem ment

## Lelkes játékkal megérdemelt győzelmet araltott a Dózsa

**D. Dózsa—Nyiregyházi Lokomotív 3:1 (3:1)**

Az NB II-be való jutását Debrecenben rendezték meg vasárnap a D. Dózsa—Nyiregyházi Lokomotív mérkőzést. Több mint kétezer néző előtt a Dioszegi úti pályán lelkes játékkal, megérdemelten 3:1 arányban győzött a debreceni együttes.

Már az első percekben, a közönség biztatása nyomán nagy fölényben volt a Dózsa s egymásután érte el a gólokat. A nyiregyháziak ebben a felállításban csak szoríkosan vezettek támadást. Szünet után is jól játszott a debreceni együttes, bár a nyiregyháziak ebben a játékrészben többet támadtak. Mindvégig lelkes játékkal a D. Dózsa megérdemelten szerezett győzelmet s ezzel nagy előrelépést tett az NB II-be való jutás felé. A gólokat Szendrői (2) és Csáklófalvi lőttek. Az együttes ebben az összehajlításban játszott: *Dit, tel, Skaltier, Szirtes — Sarkadi, Szép — Somogyi, Molek, Szarvas (Kocsis), Szendrői, Csáklófalvi.* Különböző ponton, Vesz, Somogyi, Szendrői és Csáklófalvi játszott jól, de a többi játékos is díszeset érdemelt lelkes és jó játékaért. Ha a Dózsa továbbra is ilyen egységesen játszik, akkor a negyedik csoportban veretlenül lehet bajnok. A vasárnapi győzelem azonban ne tegye elbizakodottá a játékosokat, mert az NB II-be való jutáshoz még feltétlenül kell szerezni legalább 1 pontot. Vasárnap a Kistelek ellen küzdenek a Dózsa játékosai Ceglédn, míg az utolsó mérkőzéstük a Zagyvapálfalvi Építők ellen játszák.

A negyedik csoport több eredménye: Kisték—Sátoraljaújhelyi Petőfi 1:0, Gyöngyösi Építők—Zagyvapálfalvi Építők 1:0.

**Az osztályozó állása:**

1. D. Dózsa	3	3	—	8:3	6	
2. Ny. Lokomotív	3	2	—	1	7:5	4
3. Gyöngyös	3	2	—	1	4:3	4
4. Kisték	3	2	—	1	4:1	4
5. Sátoraljaújh.	3	—	—	3	3:7	—
6. Zagyvapálfalva	3	—	—	3	2:6	—

## NB I. EREDMÉNYEK

**Győri Vasas—Bp. Honvéd 1:1.** Csepeli Vasas—Bp. Dózsa 1:1. Bp. Vasas—Szegedi Honvéd 2:0. Ep. — Bástya—Diosgyőri Vasas 7:0. Bp. Kínizsi—Salgótarjáni Bányász 5:1. Szombathelyi Lokomotív—Szegedi Petőfi 4:0. Vörös Lobogó Sortex—Dorogi Bányász 1:0.

A tabella állása:

1. Bp. Bástya	23	21	1	1	92:25	43
2. Bp. Honvéd	22	15	5	2	70:22	35
3. Bp. Dózsa	22	12	6	5	56:37	31
4. Bp. Vasas	24	10	7	7	42:29	27
5. Bp. Kínizsi	24	12	3	9	40:40	27
6. Csepel	24	11	4	9	43:37	25
7. Győri Vasas	24	6	8	8	45:39	23
8. Dorog	24	9	5	10	39:43	23
9. Salgótarján	24	7	6	11	32:45	23
10. Diosgyőr	24	6	12	2	29:39	23
11. Sz. Honvéd	24	5	11	2	26:51	23
12. Szombathely	24	7	5	15	27:51	19
13. Sortex	24	6	15	17	17:47	15
14. Sz. Petőfi	24	2	6	16	26:72	10

**MEGBIZHATÓ** asszony hetenként kétszeri munkát üzeni konyha kisegítést vállal. Káposztagyulát, rákos káposztát, Kecsés-u. 84. MODERN konyhaszerény eladó. Szent Anna-u. 36. első ajtó.

**TISZTVISELŐNŐ** lakótársnő keresetlik. Értekezése este 7 órakor, Nemzet, 6-u. 3.

**SZÓRZÓGÉP** kézi eladó. Tízpé vállalt Csapo-u. 1.

**HÁLÓZÓBATOR** eladó. Bortor veszek. Tóth, Markótnyos-u. 36. volt Móric-u. — Árpád téren.

**PANCEL** pénzeszkények és magas termetű fekete szalon öltöny eladó Buda-utca 4.

**GYAKORLOTT** gyors-és gépiro elhelyezkedne azonnal. Vörös Hadsereg-útja 77. szám. II. 8.

**ELVESZETT** nov. 11-én este a Vigszínház mozi 8 órai előadásán feleket iratárca. Megtalálóját pénzzel ellátva el a iratokat.

**KÉT** jó igazságszeresztett mura sürgősen eladó. — Arany János-u. 59.

**ELÁDO** ház. egyszerű, konyhas. alapincézett, sürgősen. Zsák-u. 5.

**GYÖNYÖRÜ** dupla rekamié, bakfinsnak kabát, ösztörka eladó. Virág-u. 24.

**MEGVEZTELRE** keresek egy használt gáztűzhelyet. Címet a kiadóhivatálba kérek.

**MEGBIZHATÓ** bejárónőt azonnal felveszek. Varga-u. 3. sz. Szutor ügyvéd.

**FŐZNI** tudó mindenes bejárónőt felveszek. Antik ruhazsokrények eladók. — Kosuth-u. 54.

**OLAJPESZTÉNYEK** villanyborotva eladó. Mester-utca 7.

**ASZTALTÜZHELY** nagy fűmegezőre alkalmas, eladó. Vaslemez veszek. — Kozma, Csapo-u. 41.

**SÜTŐTŰK** prima, 30 q és takarmányrepa eladó. Széchenyi-u. 85.

**REKAMÉ** olesón, sürgősen eladó. Jajfist olesón vállalat. Rákóczi-u. 35.

**HASZNÁLATRA** kiadó bozinos, női finom varrogé Nyil-u. 116.

**FLADO** új egylovas gumis stráfkocsi és cserépkályhák. Jókai-u. 1a.

**ELVESZETT** fegyver tartási engedélyem. 50 forintost csekket. Megtalálóját iratokat küldje vissza a benne levő címre.

**A MAGYAR FÉRFI ES NŐI** tornászválogatott győzött a Népi Demokratikus Köztársaság válogatottjai ellen. A női verseny 234:90, 231:60, a férfi versenyt 536:90:311:55 pontarányban nyerték tornászaink. Az észleltetett versenyt nékelt Keleti Ágnes, férfiaknál Sártha nyerte. A debreceni tornászok közül férfiaknál Balajti György, Molnár György, Klenes, Tóth Lajos második lett. Nőknél Molnár György, Klenes a második helyet végzett, nőknél Sándorné a negyedik, Molnár György a negyedik, Sándorné a nyolcadik helyen végzett.

## TOTOEREDMÉNYEK

Tizenkét falafalos szelvény között 3 volt. Nyereményük: 7590 forint. A 11 falafalosok — 173 darab — 293 forintot, a 16 falafalosok — 157 000 — pedig 49 forintot nyertek.

x Csepel—Bp. Dózsa	1:1
2 Diosgyőr—Bp. Bástya	0:1
2 Sz. Honvéd—Bp. Vasas	0:2
x Győr—Bp. Honvéd	1:1
1 Sortex—Dorog	1:0
1 Bp. Kínizsi—Salgótarján	0:1
2 N. Bányász—T. Bányász	0:2
1 Pécsi megye—Pécsi VL	3:2
1 Bp. Kecskés—Ganzvagon	0:2
x Elektromos—Bp. Építők	1:1
1 Bp. Lokomotív—Misk. Honvéd	3:3
1 Kiskunfélegyh.—Kecskemét	3:1

## RÖVID SPORTRÉK

**A D. Dózsa** női röplabda csapata a harmadik helyen végzett a Dózsa SE országos röplabdabajnokságán. — **J. Jász (Kaba)** harmadik lett a költői forrási területi birkoztatás győztesj részére Budapesti rendezett változatú előtán. — **Prokopp** legyőzte Szabót az országos röplabda országos hatodik fordulóján során. A bajnokságban Barcza vezet. — **A Szabolcsi szaktör** együttese bejutott a bolgáriai vendégversenyre. Utoljára mérkőzésen Szófiában 6:0 arányban játszott a Debrecenben is szereplő CDNY együttesével. — **Feldvölgyi Gy.** Gyarmati 576 cm-t ugrott a budapesti atletikai verseny során tavolb. — **Az öltözők** olimpiai előkészítő versenyen Fejes (D. Honvéd) vereséget szenvedett. — **Wagner** (Kaposvár) Dobó (D. Honvéd) legyőzte Trimmert (Győri Vasas), Prokopp (D. Honvéd) pedig Gyurkót (Diosgyőri Vasas). — **A D. Lokomotív** leborotvó csapata vasárnap játsza utolsó bajnoki mérkőzését az ezúri bajnokságban. Pilenfélé: Salgótarjáni Vasas — D. Honvéd Nyiregyháziak játszik. — **D. Vörös Meteor—D. Postás 10:6.** Megyeri főúri asztaitenisz bajnoki mérkőzés. Gy.: Miklós, Komáromi (3-2), Fiák (2), Miklós—Fiák, Komáromi—Fekai páros, ill. Pencz (4) Kerekes, Odor.

## Szerkesztőség postája

**Varga Ferenc, Villamosas**. A levelezési mozgalom kiszélesítésére tett igéretét köszönjük, jó lesz, ha a Villamosasait dolgozó is megírják eredményüket, véleményüket szerkesztőségünknek, levelet felhasználjuk inon mások is.

**Gózl Zsigmond, Biharnagybajom.** Levele igen jó irányosat tartalmazott, lapunk hírvetőjében közölni fogjuk. Szeretnénk, ha az őszi munkák és begyűjtés állásáról igéret levelet beküldenek leközés vegett.

**Országh Irén, Nagyléta.** A hosszúpályi Tanácsot valasz érkezett levele, hunkre és közöltük, hogy a polgármestert továbbították az illetékes hatóságokhoz. Mostmár névadesen meglesz az eredmény. Ujabb levelet várjuk, melyben a járás munkájáról tevékenységi beszámolójukat.

**Holtka Sándorné, Tiszacsanak.** Szófia elvtárs születésnapjára töltött vánsenykihívásokat köszönjük. Irányítsanak rában a közérdeleményhöz az őszi munka és a begyűjtés területén.

**HÁLÓZÓBA** hűtör, festett, új, eladó. Kereszt u. 10. **KOMBINÁLT** konyhaszerkezet, hencser, ebéd-kredenc, sifon, ág, asztal eladó. Hatvan-u. 27. pincé balra.

**KERESÜNK** azonnali felvételre kőműveseket, asztalkat, női és férfi segédmunkásokat. Jelentkezni lehet: Debrecen, Varga-u. 1. (Szent Anna-utcai oldalon)

**TEGLÁSON** felvesszünk építkezéshoz azonnali kőműves, és, állványozó szakmunkásokat. Férfi és női segédmunkásokat. Jelentkezés lehet: Teglás, Építőkés a Községi Tanácsnál szemben. AH

## NÉPLAP

**A Magyar Dolgozók Pártjának Hűdő Biharnagybajom Pártbizottságának lapja** Felelős szerkesztő: VAJDA MARTON Felelős kiadó: BARCSI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42-54. és 43-40. Híradóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 31-01. „Szabadság” lapayomja Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.



## népneve

A csütörtöki népművelés napi feladatok gyűlése mellett első igen fontos időszaki eseményeket vitassuk nevelőink. A titkármindenütt ismertessek küldöttseg, vezetője székj elvtársnak az egyúlesen elmondotti beszéd. (Megjelen a Szabó sárnap számban.) Népművelésnek meg a megnevezés, a beszületését. Mutassanak a Szovjetunió hogyan is a világ népeit, a Mig az ENSZ ülésén elvtárs a nepek Szovjetunió képes gazdálkodásáról, a berendezéséről, a szonövekvő jóléteiről beszé a USA küldöttsegének. Acheson nyitlan kijelentés a agresszív Atlanti Egység meg jobban ki akarják, az eddiginél is jobbak az örült fegyverkezésről. Amíg Vicsinskij a szovjet nép békés építésével, a népgazdaság fejlesztésével foglalkozik, addig Acheson a kezési hajszja az agresszív kibővítés terén elert kel” dícseregett.

**Népművelőink** ismeret szovjet kormányának az terjesztett javaslatát, a goson kifejezi, mit kell ENSZ-nek „az új világeszélyek ellenében” mint a béke és a népek rátság megszilárdítás szovjet javaslat nyitlan rozztan kimondja, atomfegyvert el kell töl a Szovjetunióknak atombombája. Ezzel a USA és csatlósai nem bombá és a tömegpusztító verek eltiltásáról, ha atombomba és a különverek gyártásának ellenfelegnek, aminek jövélényében az atomfegyvesítésnek nemzetközi jövője jelentene.

**Népművelőink** ismertvábbá a Béke Világtanács ülésén hozott nagy jelentőségű határozatát. (Megjelen Nép vasárnapi számában) Nép vasárnapi számában tábor erőknek nyelket lenti, hogy az óvhatatlan egyezményt követelő felad 502 millió ember, ami már magában is a világ népeinek békekezes Béke Világtanács ülésén határozatok világosan tárra arra, hogy a világ megőrzésére milyen intézkedéseket kell hozni lározat világosan meg hogy az örült fegyverkezés háborúba sodorja a népa a biztonság egyeden út lenözés mellett beszületés szerelés.”

A külpolitikai kérdéseketese mellett különösen mi fegyverem kérdésevel közzanak a népművelőink, majd ezt követően gyűléseken, egyéni agál. A párttitkárlétszámok a Szabad Nép november számában megjelent „Szlam felgyelmet a falun” cikket. Vonják le ebből a ságot a saját területükre. Megyünk második lett szágos begyűjtési verseny azt is jelenti, hogy (10